

## 首相署部长：种族和宗教关系是需要处理的矛盾

（吉隆坡 16 日讯）首相署部长拿督斯里依德利斯说，种族和宗教关系并非“需要解决的问题”，反而是“需要处理的矛盾”。

他表示，如果将种族和宗教关系“错误放置”为需要解决的问题，即使相关问题可以解决，不过也可能引起其他更为广泛的问题。

他也强调，一个马来西亚理念需要国人的共同合作，单凭政府政策并不能达致。

他今日在 UCSI 大学举办的第五届国家团结大会中，发表上述谈话。出席者包括该大学校长丹斯里阿都拉曼、筹委会主席丹斯里马兹兰等。

他说，在多元种族社会中，各族之间“容忍”是第一层次，“接受”是第二层

次，“赞颂”是第三层次，而首相拿督斯里纳吉希望看到各族关系达到“赞颂”层次。

针对政府应该如何让土著权威组织了解应该如何达致赞颂的层次，他并没有正面回答，只是说：“国人需要扪心自问。”

另一方面，他指实际上东马早已贯彻一个马来西亚的理念。

他称，东马不少回教堂、基督教堂、佛堂等，都是并列兴建，许多政党也拥有不同族群和宗教的党员。

他指出，一个马来西亚理念希望达到的理想是人民以马来西亚人自居、拥有宗教自由、学校和住宅区各族比例平衡，并贯彻以需求和绩效为主的社会制度。#

## 拟增乡区基础设施

较早前，依德利斯说，政府计划在这两年内大幅度增加乡区基础设施，包括计划将每年建设的乡区道路，大幅度增加 1100%。

他指出，政府在 2006 年至 2008 年期间，每年所建设的乡区道路平均 219 公里，2010 年至 2012 年期间建设的乡区道路将增至每年 2427 公里，增加幅度达 1100%。

他说，政府在 2006 年至 2008 年期间每年为 1 万间乡区房屋提供电流供应，政府计划 2010 年至 2012 年期间，每年为 50 万间乡区房屋提供电流，增加幅度达

500%。

至于政府为乡区人民提供的房屋，在 2006 年至 2008 年期间，政府每年建设 7000 房屋予乡区人民，2010 年至 2012 年期间则计划增加至每年 1 万 7000 间，这意味着比过去两年增加了 250%。

他也说，政府在 2006 年至 2008 年每年为 1 万 8000 间乡区房屋提供水供，2010 年至 2012 年则计划增加至 120 万间，增加幅度达 700%。

他提到，政府近年来的乡区基础设施发展拨款是有史以来最高。#